

(Продолжение. Начало на 1-12-й стр.).

доохранными учреждениями по вопросам функционирования и защиты особо охраняемых природных территорий, но при учете прав и законных интересов людей.

Приняты решения направить обращение от имени Общественной палаты Российской Федерации с ходатайством об увеличении заработной платы работникам особо охраняемых природных территорий, а также с инициативой внесения изменений в закон о страховании в части обязательного страхования жизни и здоровья инспекторов заповедников.

В апреле 2024 года члены Комиссии по экологии и охране окружающей среды приняли участие в Общественных слушаниях «Подготовка к пожароопасному сезону 2024 года в Свердловской области». Обсудили вопросы подготовки к пожароопасному сезону и профилактики с учетом особенностей и опыта прошлых периодов на территории земель лесного фонда Свердловской области, а также в отношении городских лесов на территории муниципального образования «город Екатеринбург». Обозначили проблемы обеспечения безопасности жителей Свердловской области в период пожароопасного сезона и надзора за исполнением законодательства в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Научно-практическая конференция «Необходимые и возможные меры по существенному сокращению лесных и ландшафтных пожаров в 2025–2030 годах» состоялась также в апреле прошлого года. Организатором конференции выступила Комиссия ОП РФ по экологии и устойчивому развитию совместно с Координационным советом при ОП РФ по экологическому благополучию и развитию практик нефинансовой публичной отчетности и Центром по проблемам экологии и продуктивности лесов Российской академии наук.

Участники мероприятия выработали рекомендации по необходимым мерам для сокращения площади лесов, пройденных огнем, разработали рекомендации построения эффективной системы профилактики и тушения лесных и ландшафтных пожаров в РФ, обсудили текущую ситуацию с лесными пожарами в РФ, сотрудничество и совместные действия органов исполнительной власти РФ, уполномоченных в области лесных отношений, Российской академии наук, общественных организаций, занимающихся природоохранной деятельностью для наиболее полного исполнения Указа Президента РФ «О мерах по сокращению площади лесных пожаров в Российской Федерации».

Еще одно мероприятие в области экологического просвещения состоялось в июле 2024 года: члены Комиссии по экологии и охране окружающей среды ОП СО приняли участие в форуме «Сообщество».

«Сообщество» – это открытая рабочая площадка для трехстороннего диалога между обществом, бизнесом и властью. На ней решаются задачи повышения качества разработки и реализации социальных проектов и развития сотрудничества между различными секторами гражданского общества.

Вопрос экологического образования обсуждался на секции форума «Семейное экопросвещение». О роли экологического сообщества в восстановлении экосистем в своем выступлении рассказала замминистра природных ресурсов и экологии Калужской области Наталья Артамонова. Она отметила важную роль неравнодушных людей в сохранении природных объектов и комплексов.

«Для формирования экологической культуры необходима система непрерывного экологического просвещения, в том числе посредством систематизации деятельности организаций, реализующих экологические проекты, и упорядочивания реализуемых ими практик», – подчеркнула Наталья Артамонова.

В сентябре 2024 года члены Комиссии по экологии и охране окружающей среды ОП СО приняли участие в Международной выставке по обращению с коммунальными, промышленными, строительными, сельскохозяйственными отходами, рециклингу и экологии «ВэйстТЭК» и международной выставке технологий и оборудования для коммунальной и промышленной водоподготовки, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод «ЭкваТЭК». Одной из целей проведения выставок является соединение достижению ключевых показателей и задач национальной цели «Экологическое благополучие», определенной Президентом РФ на период до 2036 года.

Посетив выставку, можно убедиться, что мы сегодня замещаем практически все, что необходимо, чтобы решать поставленные перед нами задачи, а также в том, что мы достигли сегодня технологического и природоохранного суверенитета.

Очень позитивное практическое мероприятие состоялось 21 сентября 2024 года. На озере Шарташ

комиссия по экологии и охране окружающей среды ОП СО совместно со Свердловским отделением Всероссийского общества охраны природы и Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области провели Всероссийский фестиваль «Семейная рыбалка» в рамках фестиваля «Осень уральского следопыта». В ходе мероприятия семьи соревновались, кто больше поймает рыбы.

Рыбалка – это не только увлекательное хобби и способ провести время на природе, но и активность, которая напрямую влияет на экологическое состояние водоемов и окружающей среды. Ответственное отношение к рыбалке помогает сохранять водные ресурсы и биоразнообразие, а также обеспечивает возможность наслаждаться рыбой будущим поколениям.

Перед стартом рыбной ловли организаторы провели инструктаж, в котором рассказали о правильном выборе оборудования и приманок, который имеет значение для экосистемы водоема. Выбирая оборудование, необходимо отдать предпочтение экологичным снастям, которые минимизируют риск захвата и травмирования рыбы. Организаторы рекомендовали избегать использования пластиковых приманок и аксессуаров, так как пластик может загрязнять водоем и представлять угрозу для дикой природы.

Выбирая приманки, необходимо отдать предпочтение натуральным – использование живых или натуральных приманок снижает экологическую нагрузку по сравнению с искусственными приманками, не следует использовать приманки, которые могут привести к распространению инвазивных видов рыб или растений в водоем.

Поведение на природе напрямую влияет на экосистему водоема, поэтому участники «Семейной рыбалки» собрали все отходы и мусор, оставляя место для рыбаки чистым и нетронутым.

Ответственная рыбалка – это важная составляющая сохранения экосистем водоемов и окружающей среды. Понимание экосистемы водоема, правильный выбор оборудования и приманок, соблюдение правил улова и выпуска, а также охрана окружающей среды – все эти аспекты сыграли ключевую роль в обеспечении устойчивого рыболовного хобби. Соблюдение этих принципов позволило участникам не только насладиться рыбой, но и сохранить природу для будущих поколений.

В октябре 2024 года члены Комиссии по экологии и охране окружающей среды ОП СО приняли участие в заседании рабочей группы по вопросам определения и установления нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Свердловской области.

Говорили о перечне категорий потребителей и расчетных единицах в соответствии с Правилами определения нормативов накопления твердых коммунальных отходов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации о дифференциации нормативов ТКО (по группам муниципальных образований, зонам деятельности региональных операторов по обращению с ТКО, без дифференциации по муниципальным образованиям).

Кроме того, в октябре 2024 года прошло заседание секции «Промышленная экологическая безопасность», проводимой в рамках XVII Научно-промышленного форума «Техническое перевооружение машиностроительных предприятий России». Главная цель форума – обмен опытом внедрения инновационных технологических и научно-технических разработок академической, вузовской и отраслевой науки в интересах оборонно-промышленного комплекса и машиностроения, обеспечение технологического суверенитета отечественной промышленности.

В ноябре 2024 года на территории Инновационного научно-технологического центра МГУ «Воробьевы горы» состоялся Международный форум «Экология будущего». Представители Комиссии по экологии и охране окружающей среды ОП СО принимали участие в обсуждении ключевых проблем экологии, формирования ориентиров государственной политики в сфере охраны окружающей среды и природопользования, создания условий для открытого диалога между властью, обществом и бизнесом.

В рамках форума состоялась церемония награждения победителей конкурсов, журналистов, блогеров, общественных деятелей и организаций, внесших значительный вклад в охрану природы. Награды вручались за служение природе, проведение экологических проектов и освещение проблем сохранения природы в СМИ и блогах.

Председатель Комиссии по экологии и охране окружающей среды Общественной палаты Свердловской области Михаил Беленький был награжден знаком «Почетный член Общества охраны природы».

ГЛАВА 3. АКТИВНОСТЬ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

3.1. Проведение конкурса «Достояние Среднего Урала» в 2024 году

В 2024 году конкурс общественного признания «Достояние среднего Урала» (ДСУ) прошел в третий раз. С удовлетворением отметим, что конкурс со временем не только не потерял своей актуальности и востребованности среди свердловчан, напротив, ДСУ приобрел популярность, стал более информативно насыщенным, а борьба за победу в нем ярче и острее. Увеличилось и количество заявок, поданных на отборочную комиссию, и число проголосовавших за номинантов, отобранных экспертами в короткий список для голосования.

«Мы проводим конкурс уже в третий раз, и с каждым годом интерес к нему растет. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 000 голосов, во второй – почти 67 000, то в третий – более 150 000. Но хочу напомнить, что здесь нет проигравших: все номинанты – это наше достояние, каждый заявившийся – уже победитель!» – отметил председатель ОП СО Александр Левин.

Напомним, что Указ об учреждении общественного статуса «Достояние Среднего Урала» был подписан главой региона 30 сентября 2021 года.

Инициатором создания конкурса и подвижником его реализации стала Общественная палата Свердловской области (ОП СО). Условия проведения конкурса, участия в нем за эти годы остались неизменны. Присвоение общественного статуса Свердловской области «Достояние Среднего Урала»:

– содействует реализации на территории Свердловской области мероприятий, направленных на защиту традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти;

– осуществляется в целях укрепления общероссийской гражданской идентичности, сохранения исконных общечеловеческих принципов и общественно значимых ориентиров социального развития, сохранения материального и нематериального наследия, популяризации достижений науки и техники, литературы, культуры, музыки и спорта;

– производится в целях сохранения и развития культурно-исторического и общественного потенциала Свердловской области как неотъемлемого условия обеспечения социально-экономического развития региона, популяризации его уникальности и самобытности среди субъектов Российской Федерации, способствующей росту авторитета Свердловской области в Российской Федерации и за рубежом.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» может быть присвоен:

– объектам, определяющим уникальность и самобытность Свердловской области;

– объектам, признанным жителями региона в качестве факторов, определяющих уникальность и самобытность Свердловской области;

– географическим объектам;

– историческим событиям, достижениям науки и техники, литературы, художественной культуры, музыки и спорта, традиционным мероприятиям, явлениям нематериального характера, появившимся и развивавшимся на территории;

– юридическим лицам независимо от организационно-правовой формы.

Конкурс по присвоению общественного статуса ДСУ традиционно стартует 1 февраля. Заявки на участие принимает Общественная палата Свердловской области. До конца мая любой свердловчанин может выдвигать на присвоение этого почетного звания объект или событие, творческий или трудовой коллектив.

На втором этапе экспертное жюри, состоящее из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при органах власти, выбирает из общего списка 15 претендентов на победу.

Открытое общественное голосование, в ходе которого каждый может выбрать до пяти номинантов, проходит с 1 августа по 1 декабря на платформе обратной связи портала «Госуслуги».

Итоги подводятся на торжественной церемонии 17 января, в день рождения Свердловской области.

В 2022 году на конкурс было подано 104 заявки. В пятерку лидеров народного голосования вошли «Уралвагонзавод», Ирбитская ярмарка, колокольный завод «Пятков и К», трамвай Волчанска и Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества.

(Продолжение на 14-й стр.).